Отчет об исполнении муниципальных программ
за 2021 год

В бюджете Зотинского сельсовета на 2021 год запланированы средства на финансирование 3-х муниципальных программ. 
В течение текущего года в программы вносились изменения в связи с уточнением сумм финансирования, мероприятий по реализации программ. 
Доля программных расходов в общих расходах бюджета составляет 60%. Муниципальные программы сельсовета направлены на решение следующих задач:
- совершенствование системы благоустройства муниципального образования;
- улучшение качества жизни и отдыха населения муниципального образования; 
- создание условий  для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения;
- сохранение и эффективное использование культурного наследия;
- создание условий для современного патриотического развития молодёжи.
Плановое финансирование муниципальных программ составило 11 411, 281 тыс. рублей, фактически освоено 11 240,815 тыс. рублей, что составляет 98%. 
	Основными критериями для оценки эффективности муниципальных программ стали:
1. Выполнение запланированных мероприятий программы.
2. Уровень финансового обеспечения программы.
3. Достижение показателей (индикаторов) программы.
В результате проведенного анализа исполнения муниципальных программ за 2021 год можно сделать следующие выводы:
Из трех  действовавших на территории поселения программ 3 высокой эффективности.
Исполнение муниципальных программ выглядит следующим образом: 

1. «Обеспечение комфортной среды проживания на территории Зотинского сельсовета»
Плановое финансирование программы на 2021 год из средств бюджета  5185,966 тыс. рублей, фактически исполнено на 5015,500 тыс. рублей или 96% от годового плана. 
В рамках реализации программы исполнены мероприятия  по санитарной очистке территории поселка, текущее содержание и проведение ремонта уличного освещения, обеспечение мероприятий по защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Анализ эффективности реализации программы показывает, что цель реализации программы выполняется, показатели задач в полной мере способствуют достижению цели программы. Реализуемая программа эффективна.

2. «Культура Зотинского сельского поселения»
Плановое финансирование программы на 2021 год из средств бюджета поселения составляет 4 416,238 тыс.рублей, фактически средства израсходованы на 100%.    В рамках реализации программы активно участвовал в работе Сельский дом культуры, увеличилось количество клубных формирований, количество участников таких формирований, увеличилось общее количество посещений дома культуры.
Практически все показатели достижения целей программы выполнены Анализ эффективности реализации программы показывает, что цель программы выполняется. Запланированный уровень расходов бюджетных средств выполнен на 100 %. Степень достижения запланированных целей Программа оценивается как высокая. Реализуемая программа эффективна. 

3. «Молодёжь муниципального образования Зотинский сельсовет»
[bookmark: _GoBack]Плановое финансирование программы на 2021 год из средств бюджета поселения составляет 1 809,077 тыс.рублей, фактически средства израсходованы на 100%.    Увеличилась численность молодежи, состоящей в молодежных общественных объединениях, входящих в систему муниципальной молодёжной политики, увеличение общего охвата участников молодёжных мероприятий, уменьшение количества правонарушений в молодёжной среде.
Реализованный комплекс практических и профилактических мер позволил не допустить на территории поселения нарушений общественного порядка, экстремистских и иных противоправных действий, имеющих большой общественный резонанс.
Степень достижения запланированных целей Программы оценивается как высокая. Реализуемая программа эффективна. 
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