Осторожно, сухая трава!

Ежегодно с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода, после схода снежного покрова и установления теплой погоды резко осложняется обстановка с пожарами на территории Красноярского края. Как правило, в этот период года происходит массовая уборка и сжигание сухой растительности, мусора гражданами на земельных участках, проведение весенних субботников в организациях, выезды населения на природу с разведением костров и неосторожностью при курении. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на дворовых территориях жилой постройки зачастую оборачивается бедой – это более половины всех пожаров происходящих ежегодно именно по этой причине.

В связи с началом пожароопасного периода отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Туруханскому району обращается к гражданам с просьбой быть предельно осторожными и внимательными!

Для предотвращения пожаров в весенне-летний пожароопасный период необходимо соблюдать следующие правила пожарной безопасности:
- правообладателям земельных участков необходимо своевременно проводить уборку мусора и сухой растительности на своих территориях;

- недопустимо использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия;
- запрещается оставлять на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла;

- запрещается использовать открытый огонь при сильных порывах ветра;
- запрещено оставлять костер горящим после покидания стоянки, место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления);
- недопустимо производить бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;
- запрещается бросать горящие спички и окурки;
- строго пресекайте детскую шалость с огнем;
- лицо, использующее открытый огонь должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения и мобильной связью.
Помните! Своевременное соблюдение правил пожарной безопасности позволит предупредить пожар, тем самым уберечь и сохранить жизнь, здоровье и имущество Вам, Вашим близким, друзьям и соседям. Обо всех случаях возгораний необходимо незамедлительно сообщать по номерам телефона 101 или 112.
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