Межрайонная ИФНС России №17 по Красноярскому краю напоминает о продолжении компании по массовому направлению налоговых уведомлений физическим лицам для оплаты имущественных налогов за 2017 год. Жители Красноярского края могут не получить налоговые уведомления по следующим причинам:
- Уведомление ещё не сформировано и не направлено налогоплательщику, при этом налоговое уведомление обязательно будет направлено не менее, чем за 30 рабочих дней до наступления срока уплаты налога, который установлен не позднее 3 декабря 2018 года;
-  уведомление не доставлено почтой;
-  сумма начислений в уведомлении меньше 100 рублей, в соответствии со статьей 52 Налогового кодекса Российской Федерации, уведомление не направляется если сумма начислений составляет менее 100 рублей. Налогоплательщик получит уведомление либо в следующем году (если начисления будут более 100 рублей), либо уведомление с расчётом налогов за три года, если сумма к уплате составит менее 100 рублей;
-  нет начислений в этом периоде, начислений может не быть, если в инспекцию не поступили сведения из регистрирующих органов о возникновении права собственности на объекты налогообложения. У налогоплательщика есть обязанность однократно сообщить в налоговые органы сведения о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.
Кроме того, если у вас имеется доступ к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», вы получите налоговое уведомление только в электронной форме. Если же вы хотите получать налоговые уведомления на бумажном носителе, нужно представить письменное уведомление об этом в налоговый орган лично (через представителя) или по почте, либо в электронной форме через свой личный кабинет.
[bookmark: _GoBack]Налогоплательщик, желающий получить сформированное налоговое уведомление не по почте, а лично в налоговом органе, может обратиться в любую ближайшую инспекцию независимо от места своего жительства. Для получения уведомления необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность.

